
4. Ünite

1. Pelin, Türkçe sınavına çalışırken 2 saatte 85 soru
çözmüştür.
 
Buna göre, Pelin aynı tempo ile çalışırsa 6 saatte
kaç soru çözebilir?

250A)

253B)

255C)

256D)

2. Aynı kapasitedeki 8 işçi 72 m2lik bir alanı
boyayabiliyor.
 
İşçi sayısı 3 kişi azalırsa, aynı koşullar altında kaç
m2lik bir alan boyanabilir?

32A)

38B)

40C)

45D)

3. x ile y ters orantılı çokluklardır.
 
x = 9 iken y = 5 olduğuna göre x = 15 iken y
kaçtır?

9A)

5B)

3C)

1D)

4. Gölgesinin boyu 180 cm olan Sude'nin yanındaki
ağacın gölgesinin boyu ise 6 m’dir.
 
Sude'nin boyu 150 cm olduğuna göre bu ağacın
boyu kaç metredir?

5A)

8B)

11C)

15D)

5.   I. 6
15

2
5

ile  

 II. 10
12

5
8ile

III. 21
6

7
2ile

IV. 36
4 ile 9

 
Yukarıdaki oran çiftlerinde hangisi veya hangileri
orantı oluşturmaz?

I ve IIA)

I ve IVB)

II ve IIIC)

Yalnız IID)

6. Eda’nın boyu, Kerem’in boyundan 18 cm fazladır.
 

Kerem'in boyunun Eda'nın boyuna oranı 67
 olduğuna göre Eda’nın boyu kaç santimetredir?

120 cmA)

126 cmB)

132 cmC)

149 cmD)

7. İtfaiye araçları için iki gün sürecek olan bir test
yapılacaktır. İlk gün yapılan yangın tatbikatı sırasında
6 itfaiye aracı yangını 8 saatte söndürebiliyor. İkinci
gün aynı araçlarla aynı yangını söndürmek için
tatbikat yerine gidildiğinde 2 itfaiye aracındaki suyun
bittiği görülüyor.
 
Buna göre, geriye kalan araçlar yangını kaç
saatte söndürebilir?

12A)

11B)

10C)

9D)
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8. Yaşları 3, 4 ve 8 olan üç kardeş, bayramda
topladıkları şekerleri yaşları ile doğru orantılı olacak
şekilde paylaşıyorlar.
 
En çok şekeri alan kardeş 24 tane şeker aldığına
göre en az şeker alan kaç tane şeker almıştır? 

9A)

12B)

15C)

18D)

9. 468 gram havuçlu kekin içerisindeki havuç, un ve
şeker miktarları 2, 3 ve 4 ile ters orantılıdır.
 
Buna göre, bu kekin içerisindeki havuç miktarı
kaç gramdır?

108A)

144B)

208C)

216D)

10. Kardeş okullara yardım kampanyasında çalışmak
üzere Merve, Arda ve Rana gönüllü aday
olmuşlardır. Arda’nın topladığı yardım parasının,

Merve’nin topladığı yardım parasına oranı 45
; Merve’nin topladığı yardım parasının, Rana’nın

topladığı yardım parasına oranı ise 5
3

‘tür.

 
Arda ile Rana’nın topladıkları yardım paralarının
toplamı 560 TL olduğuna göre Merve’nin topladığı
yardım parası kaç TL’dir?

240A)

320B)

400C)

430D)

11. Gerçek uzunluğu 1752 mm olan bir yarış motoru 1
12

 oranında küçültülerek maketi yapılacaktır.
 
Buna göre, bu maketinin uzunluğu kaç cm'dir?

21,1A)

17,2B)

14,6C)

10,3D)

12. Bir gezideki öğrencilerin sayısı, öğretmenlerin
sayısının 2 katından 4 fazladır.
 
Öğrencilerin sayısının, öğretmenlerin sayısına

oranı 52  olduğuna göre bu gezide kaç tane

öğretmen vardır?

10A)

9B)

8C)

7D)

13. Sıfırdan büyük olan a, b ve c sayıları sırasıyla 4, 6 ve
8 ile doğru orantılıdır.
 

c2 = b – a olduğuna göre, a kaçtır?

1
8

A)

1
10

B)

1
12

C)

1
32

D)

14. Bir bahçedeki beyaz güllerin sayısı 3 ile ters orantılı,
kırmızı güllerin sayısı ise 6 ile doğru orantılıdır.
 
Bu bahçede toplam 95 tane gül olduğuna
göre kaç tane kırmızı gül vardır?

50A)

75B)

80C)

90D)
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15. Birbirine bağlantılı iki dişli çark birlikte hareket
etmektedir. Büyük çark 3 kere döndüğünde, küçük
çark 12 kere dönmektedir.
 
Küçük çarktaki diş sayısı 30 olduğuna
göre büyük çarktaki diş sayısı kaçtır?

250A)

132B)

480C)

120D)

16. 30 gram şeker ile 170 gram su karıştırıldığında
elde edilen karışımın şeker oranı yüzde kaçtır?

%15A)

%20B)

%32C)

%40D)

17. Tiyatro bileti satılan bir iş yerinde pazartesi günü
biletlerin %20’si, salı günü ise geriye kalan biletlerin
%45’i satılmıştır.
 
Geriye 264 tane bilet kaldığına göre pazartesi
günü satılan bilet sayısı kaçtır?

240A)

200B)

120C)

112D)

18. %12 KDV ile satılan bir ürün için 18 TL KDV
ödenmiştir.
 
Buna göre, bu ürünün KDV’siz satış fiyatı kaç
TL’dir?

140A)

148B)

150C)

156D)

19. %20 zararla 80 TL ye satılan bir ürün, %25 kârla
kaç TL’ye satılır?

110A)

115B)

120C)

125D)

20. Bir terzinin kullandığı metre, bir uzunluğu değerinden
%20 fazla ölçmektedir. Bu metre yardımıyla bir
kumaş kare biçiminde kesiliyor.
 
Buna göre, kare kumaşın alanında yapılan hata
oranı yüzde kaçtır?

41A)

42B)

43C)

44D)

21. Bir kitapçıya gelen öğrencilerin %40’ı kitap almıştır.
Kitap alan öğrencilerin %20’si roman, geri kalanları
ise test kitabı almıştır.
 
Buna göre, tüm öğrencilerin yüzde kaçı test kitabı
almıştır?

25A)

30B)

32C)

45D)

22. Bir ilacın %5 KDV dâhil satış fiyatı 25,2 TL’dir.
 
Buna göre, bu ilacın KDV’siz fiyatı kaç TL’dir?

24A)

36B)

48C)

55D)
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23. Bir giyim mağazasında satılan bir elbisenin etiketinin
üzerinde “60 TL + KDV” yazmaktadır.
 
KDV oranı %9 olduğuna göre bu elbisenin KDV'li
satış fiyatı kaç TL’dir?

60,5A)

62,4B)

64,5C)

65,4D)

24. Yıllık %4 faizle bankaya yatırılan 36 000 TL’nin 5
yıl sonundaki faiz getirisi kaç TL’dir?

6900A)

7050B)

7100C)

7200D)

25. Bankaya yıllık %10 faizle yatırılan bir miktar para 3
yılda 18 000 TL faiz getiriyor.
 
Buna göre, bankaya yatırılan para kaç TL'dir?

90 000A)

70 000B)

60 000C)

30 000D)

26. 3000 TL'si olan bir kişi parasını yıllık %5 faizle
bankaya yatırırsa 2 yıl sonra bu kişinin toplam
kaç TL parası olur?

3050A)

3100B)

3250C)

3300D)

27. 1600 TL’ye alınan bir fotoğraf makinesi 1720 TL’ye
satılıyor.
 
Buna göre, bu satıştan yüzde kaç kâr elde
edilmiştir?

7,5A)

8,2B)

10,4C)

12,3D)

28. Alış fiyatı 6500 TL olan bir ürün, %30 zarar ile kaç
TL’ye satılır?

3500 TLA)

4550 TLB)

5500 TLC)

6000 TLD)

29. %40 zararla 180 TL'ye satılan bir ürün, %45 kârla
kaç TL’ye satılır?

335A)

435B)

250C)

190D)

30. Selen, parasının önce %10’nunu daha sonra geriye
kalan parasının %30’unu harcamıştır.
 
Son durumda Selen'in 189 TL'si kaldığına
göre başlangıçtaki parası kaç TL’dir?

330A)

320B)

310C)

300D)
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